

有事找书记,管用!

# 这个社区自筹50万元让“高龄”电梯“退休”

电梯年久失修、故障频发。过去几年,南陵县籍山镇逸和社区鲁班时代广场小区一期的居民们每天出门都悬着一颗心。

没有维修基金、没有配套资金、没有先例、没有具体条文可参照,要更换4部“高龄”电梯,谈何容易?“必须换,再难也要换!”南陵县籍山镇逸和社区党总支书记管敬圣下定决心,广泛宣传、群众议事、发动党员、敲门走访,通过3个月的努力,组织居民自发筹资50万元更换电梯。

“用了快20年的老电梯,正式‘退休’了!明天开始,新电梯就进场安装了,居民们悬着的心终于落地了!”4月15日,管书记难掩激动,打来报喜电话。

## “有事找书记”管不管用?

4月11日,记者来到南陵县籍山镇逸和社区。记者看到,在社区门外、小区入口、单元楼栋内等显著位置,“有事找书记”的公示牌十分醒目,书记的电话号码、微信和抖音工作号等写得明明白白,“社区固定电话设置了呼叫转移到我的手机上,居民有什么事,都能第一时间找到我。”几年来,无论是邻里纠纷、家庭矛盾还是物业问题,管书记为辖区居民解决了不少难题。

“有事找书记”到底管不管用?去年年底,鲁班时代广场一期小区居民们把“高龄”电梯换新的难题摆在了管书记面前。管书记带着记者来到该小区,小区建于2004年,有四幢14层的小高层。老电梯不仅陈旧,还没有感应设备,有时不太“灵光”,容易发生危险。从居民口中得知,近两年,超期“服役”的老电梯,频频出现“关人”“下坠”故障,老人孩子吓得不敢乘电梯,快成交的房子也因电梯问



管敬圣(右)向居民介绍“有事找书记”联系方式

题“泡了汤”,居民们怨声四起。

## 社区大小事 居民来议事

“我们社区,有居民议事的传统。”记者了解到,逸和社区创新推出了板凳会、凉亭党课、围炉煮茶、阳光议事厅等多个议事载体,社区大小事,都邀请居民来议事。2023年以来,就召开居民议事会议12场次,居民收集群众意见建议36条,协同解决各类问题36个。

居民安全大于天,电梯“换新”这件大事更要凝心聚力。2024年1月8日,管敬圣在鲁班时代广场小区一期4号楼楼道内开起了“围炉煮茶”居民议事会,泡了热茶邀请居民商议自筹资金更换电梯的事,没成想,第一天就碰了一鼻子灰,说起每户要出几千

元,一些居民们茶也不喝就走了。

管敬圣没有放弃,通过张贴倡议书、发布抖音视频不断做居民的思想工作。接下来又冒着寒风分楼栋连开了3天会,摆事实、讲道理,渐渐说动了部分居民。在筹资方式上,大家畅所欲言,尊重所有居民的意见,最后达成一致意见,同意以30元/㎡进行筹资。在社区党员李玉林、颜彦等带动引领下,2号楼居民一晚上就筹集了7万元。接下来,通过晚上上门“敲门”投票、电话回访和电梯公示等方式,终于筹集了50万元资金。

“4月16日举办开工仪式,正式更换电梯,预计5月底,4部电梯全部更换到位。”管书记兴奋地与居民们分享这个好消息,感谢大家的齐心协力让小区有了更加美好的明天。

## 书记成“网红” 基层治理“潮”起来

逸和社区的不少年轻人是通过抖音认识管书记的。这次为了发动居民自筹资金,管敬圣利用线上渠道,先后拍摄了“高龄电梯换新 小区居民安心”等多个抖音视频,赢得了更多居民的信任与支持。

2021年2月,逸和社区创新推出“先锋·逸和社区”抖音工作号。自此,社区信息发布不仅限于宣传栏张贴、微信群通知等静态展示方式,还通过“先锋·逸和社区”抖音平台,用时尚的快闪文字、流行的卡点视频、新潮的传播方式,把社区常态化的基层工作动态,直观生动、通俗易懂地展现出来。

点开抖音号,记者看到,截至目前,“先锋·逸和社区”抖音号中共发布短视频230余条,“粉丝”近9000人,累计点击量达54万次,获赞11.3万余个。“书记说事”“有事找书记”“家风家训”等一系列走心又接地气的抖音短视频作品,获得了居民的好评,管书记也成了居民们喜爱的社区“网红”。

同时,以“有情必知、有疑必解、有事必帮”为原则,逸和社区组建了以书记为群主的各小区居民微信群,联合物业、城管、公安、志愿者为居民提供精准服务。目前,辖区9个小区为民服务居民微信已经全覆盖,为居民解决楼上楼下噪音、不文明养犬、破窗开门等邻里纠纷30余件。

记者 顾娅文/摄



## 488名中小學生同台比拼書畫

本报讯 为全面实施学校美育浸润行动,进一步强化学校美育功能,为少儿书画艺术人才提供全方位的展示平台,4月12日,2024年“阳光下成长”鸠江区少儿书画现场比赛在皖江小学举行(如图)。来自全区68所中小学校的488名学生参赛。

本次比赛分书法和绘画两大类。比赛现场,各组选手个个精神抖擞,沉着冷静,蘸墨挥毫,将自己对书画的热爱流溢于笔尖,展示于纸上。书法选手一笔一划自然流畅,所书写的作品各具特色,或笔力遒劲,或飘逸清秀;绘画选手围绕主题,想象丰富,大胆下笔,忘情地舞动着手中的画笔。经评

委现场评比,共评选出55个一等奖、110个二等奖、165个三等奖、158个优秀奖。

近年来,鸠江区全面加强和改进学校美育工作,通过推进教学改革,强化师资建设、深化美育实践等途径,构建“教、练、展、评”全流程美育管理体系。截至目前,共建成安徽省首批中华优秀传统文化传承学校1个,芜湖市戏曲进校园特色品牌学校1个,芜湖市十佳社团1个,芜湖市优秀社团4个,全区中小学共27个艺术特色项目,初步形成“一校一品”“一校多品”学校美育发展格局。

记者 奚璟 王俊杰 文/摄

